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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας έφτασε στο
Άγιο Όρος
[gallery]
Άρχισε το προσκύνημα του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στο Άγιο Όρος.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα συνοδεύουν ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώβ, αναπληρωτής
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωτοδιάκονος Αλέξιος Τρουνιν, ο Ιδιαίτερος του Προέδρου ιεροδιάκονος
Ιωάννης Κοπεΐκιν, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο
Θεολόγος κ. Λ. Σεβαστιάωφ, στελέση του Τήματος.

Την πρώτη ημέρα της παραμονής του στο Αγιώνυμο Όρος, στις 14 Δεκεμβρίου 2011, ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προσκύνησε την θαυματουργό εικόνα της Παναγίας «Γοργοϋπήκοο» στην
Ιερά Μονή Δοχειαρίου και εν συνεχεία επισκέφθηκε το κελί της Μεταμορφώσεως «Μουτάφι», όπου
μίλησε με τον Προϊστάμενό του μοναχό Ιωσήφ.

Το βράδυ ο όμιλος προσκυνητών με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα έφτασε στην Ιερά Μονή
Ιβήρων, όπου έγινε δεκτός από τον Ηγούμενο και αδελφούς της Μονής. Ακολούθως ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας τέλεσε χαιρετισμούς ενώπιον της θαματουργού εικόνας της
Πορταΐτισσας στην Ελληνική γλώσσα.

Οι προσκυνητές είχαν μια εκτεταμένη συζήτηση για τα πνευματικά θέματα με τον Προηγούμενο της
Ιεράς Μονής Ιβήρων Γέροντα Βασίλειο Ιβηρήτη, έναν περίφημο θεολόγο και ασκητή, ο οποίος
συνέβαλε στην αναγέννηση του μοναχικού πολιτεύματος στο Όρος την δεκαετία 1960 και επίσης
χρημάτισε ηγούμενος της Ιεράς Μονής Σταυρονικήτα. Στη συζήτηση επίσης συμμετείχε και ο νυν
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Ιβήρων Αρχιμανδρίτης Ναθαναήλ.

Ο κύριος Ιλαρίωνας επεσήμανε τη μεγάλη και τακτική προέλευση των πιστών στις Μονές του Αγίου
Όρους. Είναι ιδιαίτερα αισθητή η παρουσία της χάριτος στο Περιβόλι της Παναγίας. Αυτό
οφείλεται στα ιερά σεβάσματα, τις πνευματικές του παραδόσεις και την ιδιαίτερη προστασία της
Παναγίας, η οποία συμπαρίσταται σε όσους ασκητεύουν εδώ.

Ο Αρχιμανδρίτης Βασίλειος εξεθεσε τις σκέψεις τους σχετικά με την αποδοχή του θρησκευτικού
συναισθήματος, το οποίο χαρακτηρίζει το ρωσικό πολιτισμό και τη ρωσική πνευματική παράδοση.
Ένα από τα θέματα της συναντήσεως ήταν εκείνο της επιδράσεως του Οσίου Ισαάκ του Σύρου στο



συγγραφικό έργο του Ντοστογιέφσκυ. Σύμφωνα με τον Γέροντα Βασίλειο «ο Ντοστογιέφσκυ ήταν
ένας απλός σχολιαστής του Ισαάκ του Σύρου».

Για το θέμα του διαχριστιανικού διαλόγου ο ο πατήρ Βασίλειος διατύπωσε τη σκέψη ότι ο σκοπός
της συμμετοχής ενός Ορθόδοξου στο διάλογο δεν συνίσταται στην επικράτηση στον εχθρό, αλλά
στη μαρτυρία για την εσωτερική ελευθερία του Ορθοδόξου χριστιανού καθώς και για την πίστη και
την αγάπη του. Έτσι προς τεκμηρίωση των άνω επικαλέσθηκε τον πατέρα Γεώργιο Φλορόφκσυ: «Ο
θεολογικός διάλογος είναι μαρτυρία πίστεως και όχι η διαλεκτική ιδεών».

Στις 15 Δεκεμβρίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία στο
Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου συμπαραστατούμενος από τον Καθηγούμενο της Ι.Μ. Ιβήρων
Αρχιμανδρίτη Ναθαναήλ, τον Προηγούμενο Αρχιμανδρίτη Βασίλειο και κληρικούς μέλη της
συνοδείας του Ρώσου Ιεράρχη.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54746/
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